

**大嶼山發展諮詢委員會
公眾關係及推廣小組
第二次會議**

日期： 2017年4月7日(星期五)

時間： 下午3時30分至下午5時

地點： 香港北角渣華道333號北角政府合署13樓會議室

會議記要

出席者

哈永安先生		主席
朱鼎健博士		副主席
陳恒鑽議員		
周轉香女士		
周玉堂先生		
林筱魯先生		
李鉅標先生	土木工程拓展署港島及離島拓展處處長	
麥成章先生	發展局副秘書長(工務)2	
黎卓豪先生	發展局首席助理秘書長(工務)5	
周哲先生	民政事務總署離島民政事務助理專員2	
文惠玲女士	政府新聞處總新聞主任(發展)	
黃志良先生	土木工程拓展署高級工程師13(專責事務)	秘書

增選委員

丁志威先生

葉錦洪先生

缺席者

何建宗教授

陸瀚民先生

陳智健先生

鄭泳舜先生

列席者

黃雲浩先生	亞洲國際博覽管理有限公司行政總裁助理
姜錦燕女士	土木工程拓展署港島及離島拓展處副處長(專責事務)
劉曉欣女士	土木工程拓展署港島及離島拓展處總工程師/專責事務
邱文珊女士	發展局助理秘書長(土地供應)1
葉沃增先生	土木工程拓展署港島及離島拓展處工程師17(專責事務)
杜蕙芷女士	土木工程拓展署港島及離島拓展處高級經理

1. 主席歡迎各委員出席大嶼山發展諮詢委員會(下稱「委員會」)公眾關係及推廣小組(下稱「小組」)第二次會議。

議程項目1: 通過上次會議記要

2. 小組委員對上次會議記要沒有意見，並通過有關記要。

議程項目2: 續議事項

3. 自上次會議後，小組秘書處請各小組委員提交有關各自參與的地區組織或機構的資料，以及計劃舉辦有關大嶼山的推廣活動，以便小組討論及提供協助，惟收集的回應不多。主席呼籲各小組委員踴躍提交有關資料。

議程項目3: 公眾關係及推廣活動的最新情況

(公眾關係及推廣小組文件第01/2017號)

4. 主席邀請小組秘書簡單報告第01/2017號文件有關公眾關係及推廣活動的最新情況。
5. 小組委員就以「東涌新市鎮擴展前的面貌」為題的攝影比賽提出以下意見：
 - 提早於2017年年中開始徵集作品，以配合「可持續大嶼藍圖」的發布；
 - 比賽可以分多個不同的題材類別進行，例如風景、建築、人文活動、歷史文物等，讓攝影作品能夠涵蓋多方面元素；及
 - 利用網絡平台或手機應用程式宣傳該活動及作為比賽平台。

6. 土木工程拓展署港島及離島拓展處處長李鉅標先生回應由於攝影比賽的籌備需時，首階段的攝影比賽預計於2017年第三季開始徵集攝影作品。該署會研究分多個不同的題材類別進行攝影比賽，及考慮如何利用網絡或手機平台作比賽宣傳及網上投票。
7. 小組委員備悉小組文件第01/2017號。

議程項目4: 發展及保育大嶼山標誌設計比賽

(公眾關係及推廣小組文件第02/2017號)

8. 主席邀請小組秘書匯報第02/2017號文件「發展及保育大嶼山標誌設計比賽」。
9. 就主席查詢，小組秘書回應指在邀請得獎者優化設計後，公開組大獎設計將應用於推廣大嶼山發展及保育，包括應用在：(i)宣傳及推廣物品；(ii)電郵及信紙；(iii)網頁；及(iv)「可持續大嶼藍圖」等。
10. 小組委員就「發展及保育大嶼山標誌設計比賽」提出以下建議：
 - 製作宣傳短片採訪得獎者，介紹得獎標誌設計的理念，以宣傳及推廣平衡大嶼山發展及保育的規劃理念。採訪片段可於網頁及社交網絡發放；
 - 以比賽主辦單位名義向所有參賽者發出感謝函以答謝他們的支持；
 - 在得獎學生就讀的學校及亞洲國際博覽館展出得獎作品，以表揚得獎者及宣傳大嶼山發展及保育的理念；及
 - 考慮將標誌設計更廣泛應用於不同的宣傳及推廣物品。
11. 土木工程拓展署港島及離島拓展處處長李鉅標先生認同及回應指該署會跟進有關建議。
12. 小組委員備悉小組文件第02/2017號。

議程項目5: 其他事項

13. 小組委員就發展及保育大嶼山的未來宣傳策略提出以下建議：
 - 參與慶祝香港特別行政區成立20周年於中環海濱的相關展覽；

- 更好利用網絡平台或手機應用程式如Facebook、Instagram、twitter等，推廣及宣傳大嶼山發展及保育的相關活動，或考慮聘請媒體公司負責相關宣傳及溝通工作；及
- 考慮聘請公共關係顧問，為宣傳大嶼山的發展及保育工作制訂社交媒體策略。

14. 民政事務總署離島民政事務助理專員2周哲先生回應指該慶祝香港特別行政區成立20周年的活動定於2017年6月25日舉行，歡迎有關部門與該處聯絡，借用部分場地作大嶼山發展及保育的相關展覽用途。

15. 土木工程拓展署港島及離島拓展處處長李鉅標先生回應指該署會聯絡有關方面安排展覽及考慮研究社交媒體策略。

16. 主席多謝委員出席小組的第二次會議。餘無別事，會議於五時結束。